
令和４年（２０２２年）招集大阪狭山市議会定例会 

３月定例月議会提出議案等の概要（市長提出分） 

 

 

議案第 １ 号から議案第 ７ 号まで 

        茱萸木財産区管理会の財産区管理委員の選任について 

        大阪狭山市財産区管理会の設置等に関する条例第３条第１項の規定

に基づき、茱萸木財産区管理会の財産区管理委員について、当該財産

区の区域内の住民自治組織等から推薦があった、中井 勝幸 氏、酢

谷 貢 氏、宮﨑 昇 氏、西浦 昌寛 氏、川端 秀雄 氏、奥平

種之 氏、酢谷 勇 氏の選任について議会の同意を求めるもの 

議案第 ８ 号  職員の分限に関する条例の一部を改正する条例について 

        令和５年４月１日から施行する職員の定年引上げ及び地方公務員法

の一部を改正する法律による制度変更に伴い、分限のうち降給に関し

必要な事項を定めるため、所要の改正を行うもの 

議案第 ９ 号  職員の勤務時間、休日、休暇等に関する条例の一部を改正する条例

について 

        令和４年８月８日に人事院が行った「公務員人事管理に関する報告」

の中で、国家公務員に係る休憩時間制度を柔軟化することが明らかに

されたことから、本市職員の柔軟な働き方を推進し、職員一人一人の

ワーク・ライフ・バランスを実現するとともに、国家公務員の措置と

の権衡を図るため、所要の改正を行うもの 

議案第１０号  大阪狭山市ひとり親家庭の医療費の助成に関する条例等の一部を

改正する条例について 

        大阪府福祉医療費助成制度において、生活保護法による被保護者を

医療費助成の対象外としてきたが、生活保護停止中の者を対象とする

改正が行われたことに伴い、大阪狭山市ひとり親家庭の医療費の助成

に関する条例、大阪狭山市子ども医療費の助成に関する条例及び大阪



狭山市重度障害者の医療費の助成に関する条例について、所要の改正

を行うもの 

 

議案第１１号  大阪狭山市国民健康保険条例の一部を改正する条例について 

        健康保険法施行令等の一部を改正する政令が公布され、出産育児一

時金の支給額が変更されたことに伴い、本条例に規定する出産育児一

時金の額についても見直しを行うため、所要の改正を行うもの 

 

議案第１２号  大阪狭山市子ども・子育て協議会条例等の一部を改正する条例につ

いて 

        こども家庭庁設置法の施行に伴う関係法律の整備に関する法律にお

いて、子ども・子育て支援法及び学校教育法の一部が改正され、令和

５年４月１日に施行されることに伴い、各法を引用する各条例におい

て引用条文に変更等が生じたため、所要の改正を行うもの 

 

議案第１３号  大阪狭山市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関

する基準を定める条例及び大阪狭山市家庭的保育事業等の設備及

び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

        民法等の一部を改正する法律の一部の規定が令和４年１２月１６日

に施行されたことに伴い、「特定教育・保育施設及び特定地域型保育事

業並びに特定子ども・子育て支援施設等の運営に関する基準」及び「家

庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準」が改正され、懲戒に係

る権限の濫用禁止の規定が削除されたことから、同基準を参酌して定

める本条例の規定について、所要の改正を行うもの 

 

議案第１４号  大阪狭山市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定め

る条例及び大阪狭山市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に

関する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

        「児童福祉施設の設備及び運営に関する基準等の一部を改正する省

令」により「家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準」及び「放



課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準」の一部が改正さ

れ、児童の安全確保に係る安全計画の策定や自動車を運行する場合の

所在確認に係る義務、衛生管理の一環として感染症及び食中毒の予防

及びまん延の防止のための定期的な職員研修等の実施等について定め

られたことに伴い、同基準を参酌して定める本条例の規定について、

所要の改正を行うもの 

 

議案第１５号  市道路線の認定について 

        住宅開発等による道路の帰属を受けた３路線について、新たに認定

を行うもの 

 

議案第１６号  令和４年度（２０２２年度）大阪狭山市一般会計補正予算（第１５号）につ

いて 

        主に国の令和４年度第二次補正予算における事業採択に伴う東野菅

生線等の舗装修繕工事や市内公園遊具整備事業等に関する経費のほか、

障がい者自立支援給付費等の各種給付費において決算見込を踏まえた

所要額の追加計上を行うもので、歳入歳出それぞれ２億５，１３８万

８千円の増額補正をするもの 

 

議案第１７号  令和４年度（２０２２年度）大阪狭山市国民健康保険特別会計（事業勘定）

補正予算（第５号）について 

        保険給付費における一般被保険者療養給付費及び一般被保険者高額

療養給付費に不足が見込まれることに伴う経費を計上するもので、歳

入歳出それぞれ１億５０万１千円の増額補正をするもの 

 

議案第１８号  令和４年度（２０２２年度）大阪狭山市後期高齢者医療特別会計補正予算

（第３号）について 

        後期高齢者医療広域連合負担金（保険料分）に不足が見込まれるこ

とに伴う経費を計上するもので、歳入歳出それぞれ１,３００万円の増

額補正をするもの 



 

議案第１９号  令和４年度（２０２２年度）大阪狭山市池尻財産区特別会計補正予算（第３

号）について 

        平成３０年招集３月定例月議会において一部採択された大鳥池周辺

環境整備事業を実施するにあたり、大鳥池所有者の各地区等の費用負

担のうち池尻財産区負担分として、歳入歳出それぞれ５４９万３千円

の増額補正をするもの 

 

議案第２０号  令和４年度（２０２２年度）大阪狭山市東野財産区特別会計補正予算（第１

号）について 

        平成３０年招集３月定例月議会において一部採択された大鳥池周辺

環境整備事業を実施するにあたり、大鳥池所有者の各地区等の費用負

担のうち東野財産区負担分として、歳入歳出それぞれ５４９万３千円

の増額補正をするもの 

 

議案第２１号  令和４年度（２０２２年度）大阪狭山市下水道事業会計補正予算（第１号）

について 

        流域下水道負担金の増額により、資本的収入及び資本的支出それぞ

れ６７０万円の増額補正をするもの 

 

議案第２２号から議案第３２号までの１１議案 

 令和５年度の一般会計をはじめとする各会計の予算を地方自治法及び地方公営企業

法の規定に基づき提出するもの 

 

議案第２２号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市一般会計予算について 

        一般会計は、予算総額２１７億７,５８５万６千円で、前年度当初よ

り４億５，４０５万５千円の増 

 

議案第２３号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市国民健康保険特別会計（事業勘定）

予算について 



        国民健康保険特別会計は、予算総額６６億４,５０９万９千円で、前

年度当初より３億２，６０５万７千円の増 

 

議案第２４号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市介護保険特別会計（事業勘定）予算

について 

        介護保険特別会計は、予算総額５９億２,３８７万３千円で、前年度

当初より２億９，７９３万円の増 

         

議案第２５号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市後期高齢者医療特別会計予算につい

て 

        後期高齢者医療特別会計は、予算総額１１億７,６０７万５千円で、

前年度当初より５，８１６万８千円の増 

 

議案第２６号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市池尻財産区特別会計予算について 

        池尻財産区特別会計は、予算総額７２２万１千円で、前年度当初よ

り１８８万１千円の減 

 

議案第２７号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市半田財産区特別会計予算について 

        半田財産区特別会計は、予算総額５千円で、前年度当初より３千円

の減 

         

議案第２８号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市東野財産区特別会計予算について 

        東野財産区特別会計は、予算総額２３１万円で、前年度当初より７

万１千円の増 

 

議案第２９号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市今熊財産区特別会計予算について 

        今熊財産区特別会計は、予算総額２千円で、前年度当初より１千円

の減 

 

議案第３０号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市岩室財産区特別会計予算について 



        岩室財産区特別会計は、予算総額２８５万８千円で、前年度当初よ

り１５万９千円の増 

 

議案第３１号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市茱萸木財産区特別会計予算について 

        茱萸木財産区特別会計は、予算総額２万円で、前年度当初と同額 

 

議案第３２号  令和５年度（２０２３年度）大阪狭山市下水道事業会計予算について 

        下水道事業会計は、予算総額２８億８５２万円で、前年度当初より

１，１０７万５千円の増 


